



习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,坚持党的全面领导,是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导,是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,是坚持和加强党的全面领导、党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明,这一重要制度安排对于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,确保目标一致、步调一致、形成合力,是十分必要的,必须长期坚持下去。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真贯彻落实党的二十大精神,牢固树立实干为先的导向,强化使命担当、扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,各方面工作取得新进展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国

政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发有为、攻坚克难,确保党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,立足自身职责,增强政治能力,抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点任务落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议,研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,西藏定日6.8级地震发生以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,有关地方和部门反应迅速、组织有力,广大党员干部群众团结奋战,特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量,克服高寒缺氧困难,争分夺秒搜救

被困人员,最大限度减少人员伤亡,抗震救灾总体顺利。

会议强调,现在抗震救灾工作处在关键阶段,不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊,全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活,统筹好临时安置和过渡期安置,确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建,抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作,尽快恢复灾区

正常生产生活秩序。要切实抓好社会稳定工作,及时排查化解各类矛盾纠纷,做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力,做好各项应急准备。

会议要求,地方党委和政府要切实担起政治责任,各有关方面要密切协同配合,各级干部要坚守一线、全力以赴,基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

会议还研究了其他事项。

省委常委召开2024年度民主生活会

胡昌升主持并作总结讲话

本报兰州1月9日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)根据党中央统一部署,省委常委今天用一整天时间召开2024年度民主生活会。这次民主生活会以中央政治局民主生活会为标杆,主题是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固深化党纪学习教育成果,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证。

省委书记胡昌升主持会议并作总结讲话。2024年度省部级单位党员领导干部民主生活会第10督导组到会指导。

省委常委对开好民主生活会高度重视,周密制定工作方案,认真做好各项准备。会前,省委常委采取集体学习和个人自学相结合的方式深入开展理论学习,召开省委理论学习中心组学习会开展集中交流研讨,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、二十届二中、三中全会精神贯穿民主生活会始终,一体学习领会习近平总书记关于加强党的建设的思想、关于党的自我革命的重要思想、关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断,学习党章、《中国共产党纪律处分条例》和《中共中央办公厅关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》,深刻领会习近平总书记最新重要讲话和视察甘肃重要讲话重要指示精神,深刻认识到全面加强党的纪律建设对于推动全面从严治党向纵深发展、维护党的团结统一、不断增强党的创造力凝聚力战斗力的重大意义,增强以党的自我革命引领社会革命的自觉性坚定性,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,

打牢开好民主生活会的思想基础。同时,采取召开座谈会、个别访谈、书面征求等多种形式广泛听取意见建议,坦诚进行谈心谈话,深入检视剖析问题。在此基础上,胡昌升主持起草了常委会班子对照检查材料,常委同志认真撰写了个人发言提纲,有力有序作了一系列准备工作。

会议报告了2024年度省委常委贯彻执行中央八项规定及其实施细则精神情况、2024年度整治形式主义为基层减负工作情况,通报了省委常委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会整改措施落实情况和本年度民主生活会征求意见情况。胡昌升代表常委会班子作了对照检查,带头作个人剖析,主动接受批评。随后,常委同志逐一发言,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,不遮不掩进行自我批评,实事求是开展相互批评,收到了排毒治病、共同提高的效果,达到了统一思想、增进团结、推动工作的目的。

胡昌升在总结讲话时强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。要把这次民主生活会作为省委常委加强党性锻炼、提高履职能力的新起点,深入贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话精神,全面落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,切实做好好民主生活会“后半篇文章”,推动党中央决策部署在我省落实落细落到位。要永葆忠诚之心,矢志不渝讲政治。把旗帜鲜明讲政治作为立身之本,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在学思践悟中深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要永葆奋斗之心,矢志不渝抓发展。坚持以科技创新引领新质生产力发展,加快推进新型工业化,大力发展现代旱作特色农业,培育壮大现代服务业,统筹抓好降碳、减污、扩绿、增长,着力构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系。要永葆进取之心,矢志不渝促改革。坚持以经济体制改革为牵引统筹推进各领域改革,深度融入高质量共建“一带一路”和西部陆海新通道建设,深入推进“引大引强引头部”和“优化营商环境全面提升年”行动,积极承接东中部产业转移,强化我省在国家向西开放布局中的战略通道地位。要永葆为民之心,矢志不渝惠民生。坚持以人民为中心的发展思想,走好新时代党的群众路线,充分发挥“一键报贫”机制在防止规模性返贫中的作用,全力推进积石山灾后重建,深入推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,持续办好为民实事,不断增进民生福祉。要永葆忧患之心,矢志不渝保安全。坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入推进主动创安主动创稳,扎实开展安全生产隐患排查整治专项工作、化解矛盾纠纷维护社会稳定专项治理,以高水平安全护航高质量发展。要永葆责任心之心,矢志不渝强党建。认真落实全面从严治党主体责任,以纵深推进“三抓三促”行动为抓手,强化能力本领锤炼,强化主动担当作为,强化正风肃纪反腐,推进党纪学习教育常态化长效化,努力营造风清气正的良好政治生态,为加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面、奋力谱写中国式现代化甘肃篇章提供坚强保障。

省政协在榆中县开展文化科技卫生“三下乡”暨河湾村迎新春活动

庄国泰出席

本报榆中讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)省政协1月7日在榆中县开展文化科技卫生“三下乡”暨河湾村迎新春活动,省政协党组书记、主席庄国泰出席,看望慰问基层群众,向他们送去新春祝福。

庄国泰来到河湾村四社,走进河湾村党支部原书记刘成明和脱贫户刘军业

家中,察看生活居住环境,了解老人身体健康、产业致富增收、子女入学就业等情况,并送上慰问金和米、面、油等生活物品。他祝福老党员保重身体,发挥好经验传授和榜样示范作用,鼓励脱贫群众坚定信心,巩固好增收门路,在党和政府的关怀下,大家一起努力,把日子越过越好。庄国泰在走访中察看村

容村貌,了解基础设施建设、特色旱果农业发展、民宿农家乐建设等情况。他叮嘱当地有关干部要把群众的冷暖时刻放在心上,想群众之所想,急群众之所急,有针对性地帮助群众解决实际困难,做好困难群众的慰问帮扶工作,保障群众度过一个幸福美好的新春佳节。(转2版)

以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障

——二十届中央纪委四次全会在我省纪检监察系统引发热烈反响

详见2版

把巡视利剑磨得更光更亮

——2024年我省持续加强巡视工作综述

详见2版

结对帮扶 爱心甘肃

汇聚爱心暖流 增进民生福祉

——我省广泛持久、扎实深入推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设

新甘肃·甘肃日报记者 李永萍

意莫高于爱民,行莫厚于乐民。

一年多来,“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,在陇原大地上汇聚起扶危济困的爱心力量。25.1万名干部与26.7万名关爱对象结对,把关爱对象当亲戚、当家人,从物质帮助到教育引导、从心理疏导到精神陪伴,尽心尽力扶危济困,用行动温暖困难群众,用爱心践行为民初心。

作为一项德政民心工程,“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设开展以来,各地各部门进一步创新工作机制,不断完善政策措施,精细化推动爱心甘肃建设走深走实。截至目前,全省各级结对干部累计开展联系交流275.11万人次、走访探视183.96万人次,帮办实事40.8万件,资助资金(含物资折合)9597.59万元。

一项项举措,一件件实事,一串串数据,是我省各地各部门和广大干部倾情倾力为最需要帮助的社会群体办实事、解难题的生动写照,更是“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设取得扎实成效的有力见证。

润物无声,点滴爱心汇聚成爱暖流

温情如长河,流过之处万物生长;关爱如暖阳,自带温暖予人慰藉。

“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设启动以来,我省广大干部与关爱对象结对,通过“面对面、手拉手、心贴心”的关爱行动,切实让关爱对象感受到党和政府的温暖。



金塔县妇联在开展结对关爱志愿服务活动。(资料图)

新甘肃·甘肃日报通讯员 曹红祖

在永靖县刘家峡镇,6岁的蕊蕊(化名)因母亲反应迟缓无法照顾,从小由爷爷奶奶抚养。在

“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设中,省公航旅金融资本集团的李超成了蕊蕊的“爱心妈妈”。

初次见面,李超贴心地为蕊蕊洗手、剪指甲,换上新衣服,送上学习用品,让这个怯怯的小女孩感受到了关怀与温暖。

爱是相识的开端,也是理解的纽带。李超成了蕊蕊的“爱心妈妈”后,还让爱人成了蕊蕊的“爱心爸爸”。夫妇二人不仅提供物质帮助,更给予她父母般的关爱。他们时常看望蕊蕊,为她带去营养品和生活用品,节假日还邀请蕊蕊一家人外出游玩,带孩子增长见识,开阔视野。

久而久之,李超的女儿也同蕊蕊亲如姐妹,共同分享成长的快乐,在李超夫妇的关心和爱护下,蕊蕊变得越来越活泼开朗。

李超夫妇的倾情付出,让结对帮扶从“一对一”变成了“家对家”,他们也成为了蕊蕊全家人坚强的支撑。

上初中的小雅是一名事实无人抚养儿童,她与上高中的哥哥和86岁的奶奶相依为命。

“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设启动后,小雅成为宕昌县益民社会工作服务中心负责人崔苏英的帮扶对象。

“孩子身形瘦弱、居住条件简陋,家中连一张

专门用于学习的书桌都没有……”初次登门认亲时的情景让崔苏英很是心疼。她暗下决心,一定要尽力帮助小雅改善居住环境。

铺设地板、粉刷墙面、安装吊顶和灯具、精心挑选床铺和衣柜,崔苏英自掏腰包为小雅改善居住环境。

她的善举也吸引了众多爱心人士积极响应,地板供货商知晓崔苏英的善举后执意将款项全额退回;窗帘和灯具供货商也纷纷伸出援手,免费提供了优质的窗帘与灯具等物品;崔苏英远在外地工作的同学听闻情况,特意让小雅购置了漂亮的床品……

来自社会各界的爱心,为小雅的生活点亮了希望之光。一年多来,小雅也变得更为自信阳光了。

在陇西县,和平乡纪委书记李建宏成了石小霞一家的“爱心家人”。面对石小霞家庭的困境,李建宏始终像亲人一样关怀他们,帮助石家申请低保,为孩子耐心辅导功课……用坚实的臂膀为这个家庭撑起一片晴空。

在庆阳市华池县社会福利院,院长赵娜是这个特殊大家庭的暖心“家长”,悉心关怀着福利院的每一位成员。

刘厚康肢体二级残疾,患大病没钱做手术,她想办法垫付;肢体残疾人赵生俊生病住院无人陪护,她多次看望并安排人员陪护;智力残疾人王志林无法打官司,她代替申请法律援助;精神残疾人张权患慢性病,她帮助申请办理慢性病认定……(转4版)